Вариант 2

Класс_______________________________________________________________________

Фамилия, имя________________________________________________________________
Часть 1

Подготовка к полёту

Выберите из четырех ответов только один, который считаете наиболее правильным. Обведите кружком правильный ответ.

1. Что из ниже перечисленного относится к компонентам природного комплекса:

а) рельеф;

б) города;

в) сады и огороды;

г) водохранилища.

2. Процесс диффузии происходит…

а) только в жидкостях и газах.

б) только в жидкостях и твёрдых телах.

в) в газах, жидкостях и твёрдых телах.

3. У кого хорда сохраняется в течение всей жизни без изменений? 

а) хрящевые рыбы;

б) костные рыбы;

в) ланцетники;

г) земноводные.

4. [image: image1]На какое из двух одинаковых тел действует меньшая архимедова сила?

	а) на тело 1
б) на тело 2
в) на оба тела одинаковая
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5. В выражении 6ху – 9у2 вынесли за скобки общий множитель 3у. Какой  двучлен остался в скобках?

	а) 2х – 3у
	б) 2х + 3у
	в) -2х +3у
	г) -2х – 3у


6. Функции плавательного пузыря:

а) орган слуха у рыб;

б) гидростатический орган;

в) орган равновесия;

г) орган пищеварения.

7. Вычислите (а3)2  · а4  :  а7 при  а = 4

	а) 16
	б) 12
	в) 
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	г) 64


8. Развитие у пресмыкающихся:

а) прямое;

б) с метаморфозом, личинка водна;

в) с метаморфозом, личинка наземна;

г) ни то, ни другое.

9. Какой буквой обозначен на карте Европы остров Сицилия?

	1)
	A
	2)
	B
	3)
	C
	4)
	D


[image: image3.emf]
Космический корабль
А) Переходный отсек

При выполнении заданий № 10 и № 11 запишите номера (буквы) трех элементов правильного ответа.

10. Атмосферное давление

а) уменьшается по мере увеличения высоты подъёма над Землёй;

б) зависит от площади поверхности тела; 

в) можно рассчитать по формуле  p = ρgh;

г) нормальное атмосферное давление равно 760 мм рт. ст.;

д) измеряется барометром - анероидом;

е) удобно измерять ртутным барометром.

	
	
	


11. Определите, какие из указанных объектов относятся к равнинам:

	а) Альпы;
	г) Среднесибирское;

	б) Великая Китайская;
	д) Скандинавские;

	в) Тибет;
	е) Среднерусская


	
	
	


Б)
  Исследовательская лаборатория
При выполнении задания № 12 установите последовательность выполнения лабораторной работы. Запишите в таблицу буквы выбранных ответов в нужном порядке.

12. Определите последовательность действий при определении выталкивающей силы, действующей на погруженное в жидкость тело.

а) Опустите муфту с лапкой и динамометром, пока всё тело не окажется под водой;

б) Укрепите динамометр на штативе и подвесьте к нему на нити тело;

в) Налейте в стакан воды и подставьте его под динамометр;

г) Определите вес тела в воздухе Р;

д) Вычислите выталкивающую силу,  действующую на тело;

е) Определите вес тела в воде Рж;

	
	
	
	
	
	


В)   Приборный отсек
Для того, чтобы все приборы на корабле работали отлично, при выполнении заданий № 13, № 14  и № 15 установите соответствие между содержанием первого и второго столбцов.

Выпишите в таблицу буквы, соответствующие цифрам.

13. Установите соответствие между характеристиками разных типов волос и их функциями

	Функции
	Типы волос

	1) Выполняют функции  органов осязания
	а) Длинные, прочные, жесткие – остевые волосы

	2) Хорошо сохраняют тепло, т.к. между волосами этого типа задерживается много воздуха
	б) Мягкие, густые, короткие волосы - подпушь

	3) Предохраняют кожу от повреждений
	в) Длинные, крупные, чувствительные  волосы, в основании которых располагаются нервные волокна


	1
	2
	3

	
	
	


14. Установите соответствие:
	1) 4 000 Дж
	а) 40 кДж

	2) 0,04 Дж
	б) 4 кДж

	3) 40 000Дж
	в) 40 мДж

	4) 40 Дж
	г) 0,04 кДж


	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


15. Соотнесите уравнение прямой с графиком этой прямой 

	1)  у =  -2 -х
	2) у = х -2
	3)  у = х + 2
	4) у = 2 -х
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Г)    Кают-компания

Полет проходит нормально, вся команда собралась в кают-компании пообщаться, поделиться впечатлениями, проверить свои знания, ответить на вопросы командира корабля.

16. Диаграмма иллюстрирует распределение членов космической команды, состоящих из учащихся школы между старшими, средними и начальными классами. Сколько процентов всех учащихся из среднего звена отправилось в полет?


[image: image6.emf]учащиеся 

5 -9 кл.

учащиеся

 10 - 11 кл.; 

34%

учащиеся

 1- 4 кл; 24%


	а) 46 %
	б) 42 %
	в) 52 %
	г) 58 %


17. В таблице приведены сравнение и образ жизни некоего живого существа. Определите, о ком идет речь.

	Признаки
	Существо

	1. Место обитания
	вода 

	2. Способ передвижения
	плавание

	3. Части тела
	голова, туловище, хвост

	4.  Орган дыхания
	жабры

	5. Строение сердца
	двухкамерное

	6. Круги кровообращения
	1

	7. Хорда
	есть


Ответ: ____________________________________________________________

18. Вычислите 592 - 2 · 59 · 9 + 92 наиболее рациональным способом.

Ответ: __________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________
Вариант 2

Класс_______________________________________________________________________

Фамилия, имя________________________________________________________________
Часть 2

Управление полетом
Впереди уже видна загадочная планета – цель нашего путешествия. Тебе нужно очень внимательно и точно управлять кораблем.

1. Сила тяги планетохода равна 200 кН, а сила сопротивления равна 50 кН. 

	[image: image7.jpg]



	а) Определите равнодействующую этих сил.

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________  

	б) Подпишите на чертеже действующие силы и укажите равнодействующую.

	
[image: image8]


в) Определите силу тяжести, действующую на планетоход, если его масса равна 400 кг (g = 10 Н/кг).
	Дано:
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


2. [image: image12.bmp]Какая страна на карте Южной Америки обозначена буквой Б?
	1)
	Колумбия

	2)
	Чили

	3)
	Перу

	4)
	Аргентина


3. Витя получил лотерейный выигрыш 10 рублей монетами достоинством 5 рублей и 2 рубля, всего 32 монеты. Сколько выдано было Виктору 5-рублевых и 2-хрублевых монет в отдельности?

Ответ: ___________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________
4. Установите соответствие между признаком животных и классом, для которого этот признак характерен.

	
	ПРИЗНАК
	
	КЛАСС

	1)
	оплодотворение внутреннее
	а)
	Земноводные

	2)
	оплодотворение у большинства видов наружное
	б)
	Пресмыкающиеся

	3)
	непрямое развитие
	
	

	4)
	размножение и развитие происходит на суше
	
	

	5)
	тонкая кожа, покрытая слизью
	
	

	6)
	яйца с большим запасом питательных веществ
	
	


	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	
	
	
	
	


5.  Используя график изменения температуры воздуха в декабре, определите:

1) в какой промежуток месяца температура воздуха  превышала 00С? (выбери правильный ответ)
	а) С 1 по 5 декабря
	б) С 5 по 9 декабря
	в) С 5 по 31 декабря
	г) С 16 по 31 декабря
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1) Когда зафиксирована наименьшая температура в декабре? 

Ответ: _______________________
2) Сколько раз была зафиксирована температура 00С?

Ответ: ___________________________________________

6. Заполните таблицу:

	Геометрическая модель
	Аналитическая модель
	Обозначение промежутка

	[image: image13.bmp]
	
	

	
	х > 7


	

	
	
	( -∞; -3]




[image: image14.bmp]
7. В треугольнике АВС угол А равен 700, а угол В в 10 раз больше угла С. Найдите углы В и С.
Ответ: ___________________________
НА ЗАГАДОЧНОЙ ПЛАНЕТЕ
8. При выполнении этого задания вам необходимо вспомнить, как определять координаты точки по графику, рассчитывать скорость равномерного движения и пройденный путь.

Путешествуя по незнакомой планете на вездеходе, космонавты построили график движения.
                                       
[image: image10]
Определите по графику:

а) расстояние, пройденное за 1 минуту:  ___________

б) расстояние, пройденное за 2 минуты:______________

в) Какова скорость вездехода?_____________

г) Какое расстояние космонавты проехали за 15 минут? _____________
9.  Внимательно прочитайте задание. Предложите гипотезу, объясняющую результаты опыта.

При проведении эксперимента оказалось, что образец горной породы, привезённый с загадочной планеты располагается в сосуде как показано на рисунке.  Но исследователи забыли указать названия жидкостей. Определите расположение жидкостей в сосуде. Какую гипотезу о плотности горной породы вы можете выдвинуть? Будет ли этот образец плавать в чистой воде? Ответ обоснуйте с точки зрения знаний по физике.
	
[image: image11]
	жидкость
	плотность жидкости

	
	молоко сгущенное с сахаром 
	1280 кг/м3

	
	Сливки 

(60% жирности)


	926 кг/м3

	
	Мёд
	1245 кг/м3


Ответ:  
Жидкость внизу: ______________________________

Жидкость посередине: _________________________

Жидкость внизу: ______________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Итак, полет, благодаря тебе, удачно  завершен!

Таблица оценивания (для учителя)
	№ задания
	Количество баллов
	№ задания
	Количество баллов
	№ задания
	Количество баллов

	1. Ч - I
	
	11.
	
	1. Ч - II
	

	2.
	
	12.
	
	2.
	

	3.
	
	13.
	
	3.
	

	4.
	
	14.
	
	4.
	

	5.
	
	15.
	
	5.
	

	6.
	
	16.
	
	6.
	

	7.
	
	17.
	
	7.
	

	8.
	
	18.
	
	8.
	

	9.
	
	
	
	9.
	

	10.
	
	
	
	
	


Всего баллов ___________________

Оценка ___________________
2
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Диаграмма1

		учащиеся 5 -9 кл.

		учащиеся 10 - 11 кл.

		учащиеся 1- 4 кл.



Столбец1

учащиеся 
5 -9 кл.

учащиеся
 10 - 11 кл.; 34%

учащиеся
 1- 4 кл; 24%

0.42

0.34

0.24



Лист1

				Столбец1

		учащиеся 5 -9 кл.		42%

		учащиеся 10 - 11 кл.		34%

		учащиеся 1- 4 кл.		24%

				Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.






